Министерство культуры Волгоградской области

ГКУКВО «Волгоградский музей изобразительных искусств

имени И.И. Машкова»

ФГУК Историко-мемориальный музей-заповедник «Сталинградская битва»
Волгоградское отделение Союза художников России

Миротворческий потенциал историко-культурного наследия Второй мировой войны и

Сталинградская битва
Программа

ВСЕРОССИЙСКОЙ

научно-практической

конференции,

посвященной 70-летнему юбилею Победы в Сталинградской битве и 50-летнему юбилею открытия Волгоградского музея изобразительных искусств имени И.И. Машкова
г. Волгоград, 7- 9 мая 2013 г.

Организационный комитет

Председатель:

Орлова Е.В. – директор ГКУКВО ВМИИ, заслуженный работник культуры РФ.
Малинина Т.Г. –  главный научный сотрудник отдела монументального искусства и художественных проблем архитектуры НИИ теории и истории изобразительных искусств РАХ, доктор искусствоведения, профессор. 
Вашкау Н.Э. – профессор кафедры социологии Липецкого государственного педагогического университета, доктор исторических наук. 
Малкова О.П. – заместитель директора ГКУКВО ВМИИ по научной работе, 

                               кандидат искусствоведения.
Огаркова Е.В. – старший научный сотрудник ГКУКВО ВМИИ, 
доцент ВолгГТУ, кандидат исторических наук. 
Место проведения конференции: Волгоградская областная универсальная научная библиотека им. М.Горького. Адрес: Волгоград, ул. Мира, 15; тел: (8442)33-11-52

Волгоградский музей изобразительных искусств имени И.И.Машкова. Адрес: Волгоград, пр. Ленина, д.21. Тел: 8(8442) 38-24-44, 38-59-15, 38-19-38
http://www.volgogradmuseum.ru   e-mail:volgmuz_art@mail.ru
Порядок проведения конференции

6 мая 2013 г.
Заезд участников, размещение в гостиницах г. Волгограда
7 мая 2013 г.

9.30 – 10.00 
 Регистрация участников конференции 
(Волгоградская областная универсальная научная  библиотека 
имени М. Горького)

10.00 – 10.30  Торжественное открытие конференции

10.30 – 12.00   Пленарное заседание 
12.30 – 13.30   Обед 

14.00 – 16.30   Работа секции I «Историко-культурное наследие. Проблемы источниковедения и методологии» 

(Волгоградская  областная  универсальная научная библиотека  
имени М. Горького)
17.00 – 18.00  Знакомство с  Волгоградским музеем изобразительных  
искусств имени И.И. Машкова

18.00   Открытие Международного фестиваля  графики «Vita Art Timе» 

8 мая 2013 г.

9.00 – 10.00  Экскурсия по городу

10.00 – 11.30  Экскурсия в историко-мемориальный музей-заповедник «Сталинградская битва»

12.00 – 12.30   Кофе-брейк (ВМИИ)

13.00 – 17.00   Работа секций

Секция II
«Деятельность творческой интеллигенции  в годы Великой Отечественной войны»
(Волгоградская областная универсальная научная библиотека имени М. Горького) 
Секция III
«Художественное наследие в пространстве памяти» 

(Волгоградская  областная  универсальная  научная библиотека  имени М. Горького)
Секция IV
«Роль музеев в формировании современных концепций военной истории России»

(Волгоградский музей изобразительных искусств имени И.И.Машкова)

17.30 – 19.00  Подведение итогов конференции. Круглый стол «Художественно запечатленная память о войне: проблемы и перспективы работы с историко-культурным наследием». 
19.00-20.00   Посещение мастерской и  творческая встреча с заслуженным художником России, скульптором С. Щербаковым.
9 мая 2013 г.

Культурная программа.

09.00 – 11.00   Экскурсия на Мамаев курган.
14.00 – 16.00  Экскурсия в музей «Дети Царицына – Сталинграда – Волгограда».
22.00    Праздничный салют на Центральной набережной имени 62 Армии.
Регламент

Доклад на пленарном заседании – 15-20 мин.

Доклад на секционном заседании – 10 мин.
Устные вопросы по докладу – 5-7 мин.

Пленарное заседание
Конференц-зал Волгоградской  областной универсальной научной библиотеки имени М. Горького
Малинина Татьяна Глебовна, доктор искусствоведения, профессор,  главный научный сотрудник отдела монументального искусства и художественных проблем архитектуры НИИ теории и истории изобразительных искусств РАХ, – «Документальная проекция души...»: Опыт изучения художественного творчества военных лет.
Смирнова Елена Викторовна, хранитель первой категории изобразительных материалов отдела фондов Центрального музея Великой Отечественной войны – О специфике работы с произведением искусства в отделе ИЗО фондов ЦМ ВОВ.
Макаров Андрей Иванович, доктор философских наук, профессор кафедры философии Волгоградского государственного университета – Опыт формирования памяти о Второй Мировой войне в Волгограде.
Вашкау Нина Эмильевна, доктор исторических наук, профессор кафедры социологии Липецкого государственного педагогического университета – Места памяти о войне в Германии: эволюция восприятия.
Гафар Татьяна Викторовна, кандидат исторических наук, заместитель директора ГАУК ВО «Агентство культурных инициатив Волгоградской области» – Военно-историческое наследие и стратегии развития территорий: опыт использования, формы презентации и потенциал для развития данного ресурса.
Секция I
«Историко-культурное наследие. Проблемы источниковедения и методологии»
Конференц-зал Волгоградской  областной универсальной научной библиотеки имени М. Горького
Руководитель секции – доктор исторических наук, профессор кафедры социологии Липецкого государственного педагогического университета  Вашкау Нина Эмильевна
Огаркова Елена Владимировна, старший научный сотрудник ГКУКВО «Волгоградский музей изобразительных искусств имени И.И. Машкова», кандидат исторических наук, доцент Волгоградского  государственного технического университета – Художник на переломе войны. К вопросу о мотивации деятельности интеллигенции в годы Великой Отечественной войны.
Вострецова Людмила Новомировна, старший научный сотрудник отдела рисунка и акварели Государственного Русского музея  – «Рисовать, как летописец». Ученики П.Н. Филонова П.М. Кондратьев и Т.Н. Глебова – художники в блокадном Ленинграде.
Козырева Наталья Михайловна, кандидат искусствоведения, зав. отделом рисунка, Государственный Русский музей – «Ленинградцы с Петроградской стороны».
Птичникова Галина Александровна, доктор архитектуры, профессор, Почетный архитектор России, директор Волгоградского филиала Научно-исследовательского института теории и истории архитектуры и градостроительства РААСН – Участие архитектурной бригады Эрнста Мая в градостроительном развитии Сталинграда.
Серебряная Валентина Васильевна, кандидат исторических наук, профессор Волгоградского государственного архитектурно-строительного университета – Реконструкция памятников архитектуры в послевоенный период.
Хисамова Дина Диасовна, научный сотрудник ИЯЛИ им. Г. Ибрагимова АН РТ, заместитель директора по научному обеспечению и издательской деятельности Государственного музея изобразительных искусств Республики Татарстан – Эволюция мемориального памятника, посвященного Победе в Великой Отечественной войне (на примере монументальных сооружений Татарстана).
Тузова Ольга Владимировна, кандидат исторических наук, доцент кафедры социологии, политологии и истории Отечества Самарского государственного технического университета – К вопросу о методологии исследования региональной музыкальной культуры в период Второй мировой войны 1939-1945.
Дружинин Алексей Александрович, соискатель, Государственный институт искусствознания – История создания первой панорамы Сталинградской битвы.
Аргасцева Светлана Анатольевна, кандидат искусствоведения, начальник экспозиционного отдела Государственного историко-мемориального музея-заповедника «Сталинградская битва» – Панорама «Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом» как памятник истории, искусства, культуры.
Секция II
«Деятельность творческой интеллигенции  в годы Великой Отечественной войны»

Конференц-зал Волгоградской  областной универсальной научной библиотеки имени М. Горького
Руководитель секции  – кандидат исторических наук,  старший научный сотрудник ВМИИ Огаркова Елена Владимировна
Мойкина Елена Геннадьевна, главный хранитель музея, хранитель изобразительной коллекции Тверского государственного объединенного  музея – Война глазами художника  (Рисунки военного времени в собрании Тверского музея).
Ифтодий Юлия Игоревна, научный сотрудник, ФГБУК «Государственный центральный театральный музей имени А.А. Бахрушина» – Роль театрального искусства в Великой Отечественной войне (1941-1945).
Белов Дмитрий Александрович, кандидат исторических наук, доцент кафедры истории Волгоградского государственного архитектурно-строительного университета – Память о войне в творчестве Феофилакта Коимшиди.
Бахтияров Руслан Анатольевич, научный сотрудник Государственного Русского музея, кандидат искусствоведения – Выставочная деятельность Ленинградского Союза Советских художников в период Великой Отечественной войны.
Булаева Валентина Геннадьевна, заместитель заведующего отделом хранения музейных фондов Государственного историко-мемориального музея-заповедника  «Сталинградская битва» – Художник и война. Рисунки фронтовых художников в коллекции графики музея-заповедника «Сталинградская битва».
Червинская Ольга Викторовна, ученый секретарь  Государственного историко-мемориального музея-заповедника «Сталинградская битва» – Лицом к лицу с историей (коллекция личных вещей и документов писателя-фронтовика Ю.П. Чепурина из фондов музея-заповедника «Сталинградская битва»).
Чегодаева Мерьям Ибрагимовна, ведущий специалист-эксперт, Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ярославской области, – Творческая деятельность художников во время Великой Отечественной войны.
Журавлёва Любовь Юрьевна, научный сотрудник музея Волгоградского государственного медицинского университета – Роль кино военного времени в формировании исторической памяти о Сталинградской битве.
Секция III
«Художественное наследие в пространстве памяти»

Отдел доступа к электронным ресурсам Волгоградской  областной универсальной научной библиотеки имени М. Горького
Руководитель секции – кандидат исторических наук, заместитель директора Агентства культурных инициатив Волгоградской области, доцент Института художественного образования ВГСПУ Гафар Татьяна Викторовна 

Петрова Ирина Сергеевна, кандидат исторических наук, главный специалист Государственного архива Волгоградской области; старший преподаватель Волгоградского государственного университета– Постановки о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. на сценах театров Сталинграда-Волгограда.
Эм Александра Евгеньевна, аспирантка кафедры истории России Волгоградского государственного университета – События военных лет в воспоминаниях российской кореянки В.А. Хан-Фоминой.
Богданова Людмила Александровна, учитель изобразительного искусства МОУ СОШ № 81 Центрального района  г. Волгограда – Памятники и обелиски глазами современных городских школьников.
Николаенко Алла Николаевна, соискатель кафедры истории России Волгоградского государственного социально-педагогического университета – Патриотическое воспитание студентов вузов Волгограда в 1960 – начале 1980-х гг.
Ильина Галина Владимировна, преподаватель технологии и дополнительного образования МОУ СОШ №81,83 Центрального района г. Волгограда – Подарок ветерану.
Смирнова Юлия Владимировна, специалист по учебно-методической работе  Волгоградского государственного университета – Отражение проблемы инвалидов – ветеранов Великой Отечественной войны в литературе и искусстве. 

Липатов Александр Вячеславович, ассистент кафедры истории России Волгоградского государственного социально-педагогического университета – Отражение героики событий Сталинградской битвы в деятельности учреждений культуры в послевоенном Сталинграде (Волгограде).
Остапенко Ирина Георгиевна, учитель МХК высшей категории МОУ СОШ № 77 г. Волгограда – Проблематика благодарной памяти в формате учебно-исследовательской деятельности по МХК в школе. Из опыта работы.
Ульева Людмила Александровна, заместитель директора по маркетингу и автоматизации Волгоградской областной универсальной научной библиотеки им. М. Горького – Формирование и организация доступа к историко-культурному контенту по Сталинградской битве. Технологии реализации интернет-проектов в библиотеках Волгоградской области.
Секция IV
«Роль музеев в формировании современных концепций военной истории России»

Волгоградский музей изобразительных искусств имени И.И.Машкова

Руководитель секции – кандидат искусствоведения, заместитель директора ВМИИ по научной работе Малкова Ольга Петровна
Герасимова Светлана Александровна, кандидат исторических наук, главный научный сотрудник Тверского государственного объединенного музея – Ржев-Сталинград: параллели военной истории и парадоксы памяти.
Комиссарова Елена Васильевна, заведующая музеем  Волгоградского государственного медицинского университета, доцент кафедры истории и культурологии ВолгГМУ– Музейные коллекции как источник формирования исторической памяти о Великой отечественной войне.
Волкова Елена Юрьевна, доктор исторических наук, доцент, заведующая кафедрой отечественной истории  Костромского государственного технологического университета; Волков Михаил Григорьевич, аспирант Костромского государственного технологического университета – «Единство фронта и тыла» – залог Великой Победы.
Кожокарь Лидия Трофимовна, старший научный сотрудник отдела хранения музейных фондов, Зайцева Вероника Сергеевна, старший научный сотрудник отдела хранения музейных фондов Государственного историко-мемориального музея-заповедника «Сталинградская битва» – В объективе – война (по материалам фондовых коллекций фотографий и негативов музея-заповедника «Сталинградская битва»).
Рябец Ирина Анатольевна, заведующая отделом научной пропаганды Волгоградского областного краеведческого музея – Репрезентация произведений искусства в контексте образовательной политики музея (региональный аспект).
Шипулина Наталья Борисовна, кандидат философских наук, доцент кафедры теории и истории культуры Волгоградского государственного социально-педагогического университета – Культурная память о войне в вещах и повседневности: проблема музеефикации частной жизни.
Малкова Ольга Петровна, заместитель директора по научной работе Волгоградского музея изобразительных искусств имени И.И.Машковап, кандидат искусствоведения – Художник и война. Военная тема в творчестве скульптора Петра Малкова.
Гиносян Джульета Симоновна, учитель МХК МОУ лицей №9 Дзержинского района г. Волгограда – Художественное краеведение в учебно-исследовательских проектах старшеклассников. Опыт сотрудничества с музеями Волгограда.
Зайцева Вероника Сергеевна, старший научный сотрудник отдела хранения музейных фондов, Кожокарь Лидия Трофимовна, старший научный сотрудник отдела хранения музейных фондов Государственного историко-мемориального музея-заповедника «Сталинградская битва» – Коллекции фотографий и негативов в собрании музея-заповедника «Сталинградская битва». История формирования. Проблемы хранения.
Ракитина Наталья Евдокимовна, заместитель директора по воспитательной работе МОУ СОШ  № 81 Центрального района  г. Волгограда – Музей в образовательном пространстве школы: современные модели взаимодействия.
Стендовые доклады
Поздеев Антон Алексеевич, заместитель директора по культурно-просветительской деятельности МУ «Козьмодемьянский культурно-исторический музейный комплекс» – Идеология и механизмы формирования исторической памяти о Великой Отечественной войне в художественно-историческом музее им. А.В. Григорьева г.Козьмодемьянска Республики Марий Эл.
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